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@  Antrieb  für  einen  elektrischen  Dreistellungsschalter. 

@  Offenbart  wird  ein  Antrieb  für  einen  elektrischen  Dreistel- 
lungsschalter.  Im  Antrieb  sind  zwei  Schaltfedern  (4;  5)  von 
zwei  Viergelenkketten  übergriffen  sowie  mittels  eines  Last- 
armes  (6b)  einer  Handhabe  (6)  wechselweise  spannbar.  Jede 
Viergelenkkette  weist  einen  Außenbolzen  (20;  21),  ein  Außen- 
glied  (14;  15),  ein  Mittelglied  (16;  17)  und  einen  das  Außenglied 
(14;  15)  und  das  Mittelglied  (16;  17)  verbindenden  Gelenkbol- 
zen  (18;  19)  auf,  an  dem  jeweils  eine  Schaltfeder  (4;  5)  angreift. 
Die  Außenbolzen  (20  ;  21  )  sind  auf  einem  beiden  Viergelenkket- 
ten  gemeinsamen  Gestell  (22;  23)  festgelegt.  Ein  Gelenkbol- 
zen  (3)  durchgreift  beide  Mittelglieder  (16;  17)  und  einen  bei- 
den  Viergelenkketten  gemeinsamen  Kurbelhebel  (2),  der  auf 
einer  Schaltwelle  (1)  sitzt.  Der  Gelenkbolzen  (3)  und  die 
Schaltwelle  (1)  sind  beiden  Viergelenkketten  gemeinsam, 
ebenso  der  Kurbelhebel  (2).  Jede  Schaltfeder  (4;  5)  ist  durch 
eine  Verriegelungseinrichtung  (7,  53;  54)  während  eines 
Spannvorganges  gegen  Entspannen  gesichert,  nach  Freigabe 
durch  die  Verriegelungseinrichtung  (7,  53;  54)  jedoch  ent- 
spannbar.  Hierbei  wird  durch  Einknicken  der  zugeordneten 
Viergelenkkette  die  Schaltwelle  (1)  sprungartig  gedreht  und 
die  andere  Schaltfeder  (4;  5)  durch  Ausknicken  der  anderen 
Viergelenkkette  für  eine  Folgeschaltung  gespannt,  die*  von 
Hand  oder  elektromechanisch  auslösbar  ist. 
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5  A n t r i e b   f ü r   e i n e n   e l e k t r i s c h e n   D r e i s t e l l u n g s s c h a l t e r  

Die  E r f i n d u n g   b e z i e h t   s i c h   au f   e i n e n   A n t r i e b   f ü r   e i n e n   e l e k -  

t r i s c h e n   D r e i s t e l l u n g s s c h a l t e r   nach   dem  O b e r b e g r i f f   des  An-  

s p r u c h e s   1 .  

l o  

Es  i s t   b e r e i t s   e in   A n t r i e b   f ü r   e i n e n   e l e k t r i s c h e n   D r e i s t e l -  

l u n g s s c h a l t e r   de r   im  O b e r b e g r i f f   des  A n s p r u c h e s   1  g e n a n n t e n  

Art   b e k a n n t .   D i e s e r   A n t r i e b   b e s t e h t   aus  e i n e r   B a u g r u p p e  

S p r u n g a n t r i e b   und  e i n e r   B a u g r u p p e   S p e i c h e r a n t r i e b .   Wegen  

15  de r   u n g l e i c h e n   F u n k t i o n e n   u n t e r s c h e i d e n   s i c h   d i e   b e i d e n  

B a u g r u p p e n   s c h o n   in  de r   Zah l   de r   be i   i h n e n   v e r w e n d e t e n  

T e i l e .   Die  T e i l e   der   e i n e n   B a u g r u p p e   s i n d   zudem  a n d e r s  

a u s g e b i l d e t   und  a n g e o r d n e t ,   a l s   d i e   T e i l e   de r   a n d e r e n   B a u -  

g r u p p e .   Das  w i r k t   s i c h   zwar   k e i n e s w e g s   u n g ü n s t i g   au f   d i e  

2o  F u n k t i o n s f ä h i g k e i t   des  A n t r i e b e s   a u s ,   i s t   j e d o c h   e i n e r  

r a t i o n e l l e n   F e r t i g u n g   und  L a g e r h a l t u n g   h i n d e r l i c h   ( D E - P S  

32  39  839)  . 

Es  s i n d   auch   be i   e l e k t r i s c h e n   S c h a l t e r n   F e d e r s p r u n g w e r k e  
25  b e k a n n t ,   d i e   e i n e   V i e r g e l e n k k e t t e   a u f w e i s e n ,   be i   der   e i n  

G l i e d   a l s   G e s t e l l   f e s t g e l e g t   i s t   (Die  E r k e n n t n i s   p a t e n t -  

f ä h i g e r   E r f i n d u n g e n   und  i h r e   D a r s t e l l u n g   in  de r   P a t e n t -  

s c h r i f t   von  D r . - I n g .   Kur t   A b r a h a m ,   V e r l a g   von  R o b e r t  

K i e p e r t ,   B e r l i n - C h a r l o t t e n b u r g   ,  1 9 3 5 ) .  

3 o  

A u f g a b e   de r   E r f i n d u n g   i s t   e s ,   den  A n t r i e b   f ü r   e i n e n   D r e i -  

s t e l l u n g s s c h a l t e r   nach   dem  O b e r b e g r i f f   des  A n s p r u c h e s   1 

so  a u s z u b i l d e n ,   daß  er  b e s o n d e r s   r a t i o n e l l   h e r s t e l l b a r   i s t  

und  s e i n e   T e i l e   e i n e   b e s o n d e r s   g ü n s t i g e   L a g e r h a l t u n g   e r -  

35  l a u b e n .  

Die  g e s t e l l t e   A u f g a b e   w i r d   e r f i n d u n g s g e m ä ß   d u r c h   d i e   im 

k e n n z e i c h n e n d e n   T e i l   des  A n s p r u c h e s   1  a n g e g e b e n e   A u s b i l -  

dung  g e l ö s t .  

Bec  25  Lei  /  24.  o7.  1 9 8 5  
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Eine   z w e c k m ä ß i g e   Aus-  und  W e i t e r b i l d u n g   des  b r r m a u n g s -  

g e g e n s t a n d e s   i s t   im  A n s p r u c h   2  a n g e g e b e n .  

Der  E r f i n d u n g s g e g e n s t a n d   w e i s t   T e i l e   a u f ,   d i e   zwar  nur   j e  

5  e i n m a l   v o r k o m m e n ,   j e d o c h   b e i d e n   B a u g r u p p e n   g e m e i n s a m   s i n d .  

F e r n e r   w e i s t   der   E r f i n d u n g s g e g e n s t a n d   auch   e i n e   g r o ß e  

A n z a h l   T e i l e   a u f ,   d i e   d o p p e l t   v o r k o m m e n ,   w o b e i   e in   T e i l  

j e d e s   D o p p e l s   in  der   e i n e n   B a u g r u p p e   und  das  a n d e r e   T e i l  

des  D o p p e l s   in  der   a n d e r e n   B a u g r u p p e   a n g e o r d n e t   i s t .   D u r c h  

Lo  d i e s e   A u s b i l d u n g   und  A n o r d n u n g   der   T e i l e   des  E r f i n d u n g s -  

g e g e n s t a n d e s   i s t   d ie   B a u g r u p p e   S p r u n g a n t r i e b   g l e i c h   d e r  

B a u g r u p p e   S p e i c h e r a n t r i e b .   Die  e r f i n d u n g s g e m ä ß e   A u s b i l -  

dung  ha t   den  b e s o n d e r e n   V o r t e i l ,   daß  mit   dem  A n t r i e b   w a h l -  

w e i s e   d i e   S c h a l t f o l g e n   EIN-O-ERDE,   o d e r   ERDE-O-EIN  a u s -  

L5  f ü h r b a r   s i n d .   D i e s e r   b e s o n d e r e   V o r t e i l   e r g i b t   s i c h   d a r a u s ,  

daß  d i e   B a u g r u p p e n   i n f o l g e   i h r e r   u n t e r e i n a n d e r   g l e i c h e n  

A u s b i l d u n g   w a h l w e i s e   a l s   S p r u n g a n t r i e b   o d e r   a l s   S p e i c h e r -  

a n t r i e b   v e r w e n d b a r   s i n d .  

2o  Ein  A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   de r   E r f i n d u n g   i s t   in  de r   Z e i c h n u n g  

r e i n   s c h e m a t i s c h   in  e i n e r   p e r s p e k t i v i s c h e n   D a r s t e l l u n g  

g e z e i g t   . 

Zu  dem  in  de r   Z e i c h n u n g   d a r g e s t e l l t e n   A n t r i e b   f ü r   e i n e n  

25  e l e k t r i s c h e n   D r e i s t e l l u n g s s c h a l t e r   g e h ö r t   e i n e   mi t   1  b e -  

z e i c h n e t e   S c h a l t w e l l e   und  e in   mi t   de r   S c h a l t w e l l e   1  v e r -  

e i n i g t e r   K u r b e l h e b e l   2.  Der  A n t r i e b   e n t h ä l t   w e i t e r h i n  

e i n e   K r a f t ü b e r t r a g u n g s e i n r i c h t u n g ,   d i e   w e i t e r   u n t e n   n ä h e r  

e r l ä u t e r t   w i r d   und  e i n e n   G e l e n k b o l z e n   3,  de r   den  K u r b e l h e -  

3o  be i   2  mi t   der   K r a f t ü b e r t r a g u n g s e i n r i c h t u n g   v e r b i n d e t .  

Der  A n t r i e b   e n t h ä l t   f e r n e r   e i n e   a l s   Z u g f e d e r   a u s g e b i l d e t e  

S c h a l t f e d e r   4  und  e i n e   e b e n f a l l s   a l s   Z u g f e d e r   a u s g e b i l d e -  

te   S c h a l t f e d e r   5 .  

35  
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Mit  6  i s t   in  de r   Z e i c h n u n g   e i n e   H a n d h a b e   b e z e i c h n e t .  

Auf  dem  S c h a l t h e b e l   1  i s t   e i n   e twa  h a m m e r f   ö r m i g e r   K u l i s -  

s e n h e b e l   7  b e f e s t i g t ,   de r   mi t   S p e r r e l e m e n t e n   z u s a m m e n -  

5  w i r k t ,   d i e   e b e n f a l l s   w e i t e r   u n t e n   n ä h e r   e r l ä u t e r t   w e r d e n .  

F e r n e r   s i n d   zwei   K l i n k e n   8  b e z i e h u n g s w e i s e   9  v o r g e s e h e n ,  

d i e   j e w e i l s   g e g e n   e i n e   F e d e r k r a f t   lo  b e z i e h u n g s w e i s e   1 1  

um  e i n e n   Z a p f e n   12  b e z i e h u n g s w e i s e   13  s c h w e n k b a r   s i n d .  

l o  

Die  b e r e i t s   e r w ä h n t e   K r a f t ü b e r t r a g u n g s e i n r i c h t u n g   b e s t e h t  

aus  zwei   s y m m e t r i s c h   n e b e n e i n a n d e r   a n g e o r d n e t e n   V i e r g e l e n k -  

k e t t e n   . 

15  J e d e   V i e r g e l e n k k e t t e   w e i s t   e in   vor   j e d e r   S c h a l t h a n d l u n g  

a u s g e k n i c k t e s   A u ß e n g e l e n k   a u f ,   das  e in   A u ß e n g l i e d   14  

b e z i e h u n g s w e i s e   15  und  e i n   ü b e r   den  G e l e n k b o l z e n   3  mi t   dem 

K u r b e l h e b e l   2  v e r b u n d e n e s   M i t t e l g l i e d   16  b e z i e h u n g s w e i s e  

17  e n t h ä l t .   J e d e s   A u ß e n g e l e n k   e n t h ä l t   f e r n e r   e i n e n   d a s  

2o  A u ß e n g l i e d   14;  15  und  das  M i t t e l g l i e d   16;  17  v e r b i n d e n d e n  

w e i t e r e n   G e l e n k b o l z e n   18  b e z i e h u n g s w e i s e   19  s o w i e   e i n e n  

A u ß e n b o l z e n   2o  b e z i e h u n g s w e i s e   21,  de r   auf   e inem  b e i d e n  

V i e r g e l e n k k e t t e n   g e m e i n s a m e n   G e s t e l l   2 2 / 2 3   f e s t g e l e g t   i s t .  

25  Im  d a r g e s t e l l t e n   B e i s p i e l   b e s t e h t   das  G e s t e l l   2 2 / 2 3   a u s  

zwei   P l a t t e n ,   d i e   von  de r   S c h a l t w e l l e   1  und  den  A u ß e n b o l -  

zen  2o,  21  d u r c h g r i f f e n   s i n d .   Z w i s c h e n   den  P l a t t e n   des  G e -  

s t e l l s   2 2 / 2 3   s i n d   a l l e   T e i l e   des  A n t r i e b e s   a n g e o r d n e t .  

3o  Die  M i t t e l g l i e d e r   16;  17  b e i d e r   V i e r g e l e n k k e t t e n   s i n d   d u r c h  

den  G e l e n k b o l z e n   3  m i t e i n a n d e r   v e r e i n i g t .  

Der  K u r b e l h e b e l   2  b i l d e t   e i n   b e i d e n   V i e r g e l e n k k e t t e n   g e -  

m e i n s a m e s   I n n e n g l i e d .  

35  
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Z w i s c h e n g l i e d   24  b e z i e h u n g s w e i s e   25  e i n g e h ä n g t ,   das  s e i -  

n e r s e i t s   an  dem  w e i t e r e n   G e l e n k b o l z e n   18  b e z i e h u n g s w e i s e  

19  a n g e l e n k t   i s t .   Die  S c h a l t f e d e r n   4;  5  können   j e d o c h  

auch   u n m i t t e l b a r   an  den  i h n e n   z u g e o r d n e t e n   w e i t e r e n   G e l e n k -  

5  b o l z e n   18;  19  a n g r e i f e n   ( n i c h t   d a r g e s t e l l t ) .  

Die  f r e i e n   E n d e n d e r   S c h a l t f e d e r n   4;  5  g r e i f e n   j e w e i l s   a n  

e i n e m   S c h l i t t e n   3o;  31  an.  Im  d a r g e s t e l l t e n   B e i s p i e l   s i n d  

d ie   f r e i e n   Enden  der   S c h a l t f e d e r n   4;  5  j e d o c h   n i c h t   u n m i t -  

lo  t e l b a r   am  j e w e i l s   z u g e o r d n e t e n   S c h l i t t e n   3o;  31  b e f e s t i g t ,  

s o n d e r n   an  e inem  Z w i s c h e n s t ü c k   32  b e z i e h u n g s w e i s e   33,  d a s  

s e i n e r s e i t s   mit   der   j e w e i l i g e n   S c h a l t f e d e r   4;  5  v e r b u n d e n  

i s t   . 

15  J e d e r   S c h l i t t e n   3o  ;  31  i s t   im  G e s t e l l   22  /  23  in  zwei   s i c h  

g e g e n ü b e r l i e g e n d e n   S c h l i t z e n   g e f ü h r t .   Auf  der   r e c h t e n   S e i -  

te   der   Z e i c h n u n g   i s t   e in   S c h l i t z p a a r   mi t   34;  35  b e z e i c h -  

n e t .   Auf  de r   l i n k e n   S e i t e   der   Z e i c h n u n g   i s t   nur   e in   S c h l i t z  

36  d a r g e s t e l l t .   Der  das  S c h l i t z p a a r   v e r v o l l s t ä n d i g e n d e  

2o  S c h l i t z   wurde   der   b e s s e r e n   Ü b e r s i c h t   wegen  w e g g e l a s s e n .  

J e d e r   S c h l i t t e n   3o;  31  i s t   mi t   e i n e r   K l i n k e n s p e r r e   4o;  41  

v e r s e h e n ,   au f   d e r e n   F u n k t i o n   s p ä t e r   e i n g e g a n g e n   w i r d .  

25  Die  H a n d h a b e   6  i s t   d u r c h   e i n e   im  G e s t e l l   2 2 / 2 3   f e s t g e l e g t e  

S c h w e n k a c h s e   42  in  e i n e n   K r a f t a r m   6a  und  e i n e n   L a s t a r m  

6b  a u f g e t e i l t .   Der  L a s t a r m   6b  i s t   a l s   Q u e r b a l k e n   an  j e d e m  

Ende  zum  V e r s c h i e b e n   e i n e s   S c h l i t t e n s   3o;  31  a u s g e b i l d e t .  

B e i d e   Enden  des  a l s   Q u e r b a l k e n   a u s g e b i l d e t e n   L a s t a r m e s   6b  

3o  haben   j e w e i l s   e i n e   a c h s e i f ö r m i g e   K o n t u r ,   d i e   den  z u g e o r d -  

n e t e n   S c h l i t t e n   3o;  31  ü b e r g r e i f t .  

Beim  S c h w e n k e n   des  K r a f t a r m e s   6a  de r   H a n d h a b e   6  aus  d e r  

g e z e i g t e n   M i t t e l s t e l l u n g   h e r a u s ,   w i r d   d i e   in  de r   S c h w e n k -  

35  r i c h t u n g   g e l e g e n e   S c h a l t f e d e r   4;  5  d a d u r c h   g e s p a n n t ,   d a ß  

das  z u g e o r d n e t e   Ende  des  L a s t a r m e s   6b  den  z u g e o r d n e t e n  
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S c h l i t t e n   3o;  31  m i t n i m m t .  

Die  K l i n k e n s p e r r e   4o  ;  41  j e d e s   S c h l i t t e n s   3o;  31  i s t   so  a n -  

g e o r d n e t ,   daß  s i e   b i s   zu  e i n e r   v o r g e g e b e n e n   S p a n n u n g   d e r  

5  j e w e i l i g e n   S c h a l t f e d e r   4;  5  im  S c h w e n k w e g   d e r   z u g e h ö r i g e n  

K l i n k e   8;  9  l i e g t .   Nachdem  d i e   de r   S p a n n u n g   u n t e r w o r f e n e  

S c h a l t f e d e r   4;  5  d i e   v o r g e g e b e n e   S p a n n u n g   und  e i n e  

d u r c h   e i n e n   Überweg  des  z u g e o r d n e t e n   S c h l i t t e n s   3o;  3 1  

h e r v o r g e r u f e n e   Ü b e r s p a n n u n g   e r r e i c h t   h a t ,   l i e g t   d i e   d e r  

lo  g e s p a n n t e n   S c h a l t f e d e r   4;  5  z u g e o r d n e t e   K l i n k e n s p e r r e   4o  ; 

41  j e d o c h   a u ß e r h a l b   des  S c h w e n k w e g e s   de r   z u g e o r d n e t e n  

K l i n k e   8;  9 .  

An  e inem  Ende  j e d e r   K l i n k e   8;  9  i s t   e i n   M i t n e h m e r b o l z e n  

15  43;  44  a n g e o r d n e t ,   de r   von  zwei   S t a b e l e m e n t e n   45,  4 6 ;  

47,  48  f l a n k i e r t   i s t .   J e d e s   S t a b e l e m e n t p a a r   45,  46;  47,  4 8  

i s t   d u r c h   e i n e   B e i h o l f e d e r   49;  5o  m i t e i n a n d e r   v e r b u n d e n .  

J e w e i l s   e in   S t a b e l e m e n t   e i n e s   S t a b e l e m e n t p a a r e s   45,  4 6 ;  

47,  48  g e h t   von  e inem  a l s   A u s s c h a l t h ä l b w e l l e   51;  52  a u s g e -  

2o  b i l d e t e n ,   b e r e i t s   e r w ä h n t e n   S p e r r e l e m e n t   a u s .   D a g e g e n   g e h t  

j e w e i l s   e i n   S t a b e l e m e n t   e i n e s   S t a b e l e m e n t p a a r e s   45,  4 6 ;  

47,  48  von  e inem  a l s   E i n s c h a l t h a l b w e l l e   53;  54  a u s g e b i l d e -  

t e n   S p e r r e l e m e n t   a u s .  

25  A l l e   H a l b w e l l e n   51  -  54  s i n d   au f   e inem  K r e i s b o g e n   um  d i e  

S c h a l t w e l l e   1  so  a n g e o r d n e t ,   daß  d i e   b e i d e n   A u s s c h a l t -  

h a l b w e l l e n   51,  52  von  den  E i n s c h a l t h a l b w e l l e n   53,  54  f l a n -  

k i e r t   s i n d .   J e d e   E i n s c h a l t h a l b w e l l e   53,  54  l i e g t   v o r -   u n d  

w ä h r e n d   e i n e s   S p a n n v o r g a n g e s   de r   i h r   am  n ä c h s t e n   l i e g e n d e n  

3o  S c h a l t f e d e r   4;  5  s p e r r e n d   im  S c h w e n k w e g   des   K u l i s s e n h e b e l s  

7.  Bei  B e g i n n   e i n e r   E n t s p a n n u n g   de r   j e w e i l i g e n   S c h a l t f e -  

der   4;  5  l i e g t   j e d e   E i n s c h a l t h a l b w e l l e   53;  54  j e d o c h   a u ß e r -  

h a l b   des  S c h w e n k w e g e s   des  K u l i s s e n h e b e l s   7  und  zwar   d u r c h  

e in   vom  M i t n e h m e r b o l z e n   43;  44  de r   z u g e o r d n e t e n   K l i n k e   8 ;  

35  9  au f   das  z u g e o r d n e t e   S t a b e l e m e n t   45;  48  a u s g e ü b t e s   D r e h -  
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moment  . 

Nach  dem  E n t s p a n n e n   e i n e r   S c h a l t f e d e r   4;  5  nimmt  d e r e n   A u s -  

s e n g e l e n k   14,  16;  15,  17  e twa  e i n e   S t r e c k l a g e   e i n ,   b e i  

5  der   s i c h   d i e   S c h a l t w e l l e   1  in  e i n e r   E i n s c h a l t s t e l l u n g   b e -  

f i n d e t .   Die  E i n s c h a l t s t e l l u n g   der   S c h a l t w e l l e   1  w i r d   d a -  

d u r c h   e r r e i c h t ,   daß  w ä h r e n d   des  E n t s p a n n e n s   de r   j e w e i l i g e n  

S c h a l t f e d e r   4;  5  das  d i e s e r   S c h a l t f e d e r   4;  5  z u g e o r d n e t e  

M i t t e l g l i e d   16;  17  auf   den  K u r b e l h e b e l   2  e in   D r e h m o m e n t  

lo  a u s ü b t .  

Während   das  e i n e   A u ß e n g e l e n k   14,  16;  17,  19  beim  E n t s p a n -  

nen  de r   z u g e o r d n e t e n   S c h a l t f e d e r   4;  5  in  e twa  in  e i n e  

S t r e c k l a g e   ü b e r g e h t ,   k n i c k t   j e w e i l s   das  a n d e r e   A u ß e n g e -  

15  l e n k   14,  16;  17,  19  a u s ,   w o b e i   d i e   z u g e h ö r i g e   S c h a l t f e d e r  

4;  5  g e s p a n n t   w i r d .   Z u g l e i c h   d r e h t   s i c h   mit   de r   S c h a l t -  

w e l l e   1  der   K u l i s s e n h e b e l   7  so,   daß  er  von  d e r j e n i g e n  

A u s s c h a l t h a l b w e l l e   51;  52  s p e r r e n d   h i n t e r g r i f f e n   i s t ,   d i e  

de r   e n t s p a n n t e n   S c h a l t f e d e r   4;  5  am  n ä c h s t e n   l i e g t .  

2o  

Nach  e r f o l g t e m   S c h a l t v o r g a n g   i s t   e i n e   R e s t s p a n n u n g   d e r  

j e w e i l s   e n t s p a n n t e n   S c h a l t f e d e r   4;  5  be i   f r e i g e g e b e n e m  

K r a f t a r m   6a  de r   H a n d h a b e   6  f r e i ,   um  den  Überweg   des  d e r  

e n t s p a n n t e n   S c h a l t f e d e r   4;  5  z u g e o r d n e t e n   S c h l i t t e n s   3 o ;  

25  31  a u f z u h e b e n .   Durch  d i e   j e w e i l i g e   K l i n k e n s p e r r e   4o  ;  4 1  

w i r d   d a b e i   d i e   der   j e w e i l s   e n t s p a n n t e n   S c h a l t f e d e r   4;  5 

z u g e o r d n e t e n   K l i n k e   8;  9  e n d g ü l t i g   in  i h r e   S p e r r l a g e   g e s e t z t ,  

wonach   d i e   den  K u l i s s e n h e b e l   7  h i n t e r g r e i f e n d e   A u s s c h a l t -  

w e l l e   51;  52,  d u r c h   e in   von  de r   z u g e o r d n e t e n   B e i h o l f e d e r  

3o  49;  5o  e r t e i l t e s   Drehmoment ,   s p e r r e n d   in  den  Rückweg  d e s  

K u l i s s e n h e b e l s   7  g e d r e h t   i s t .  

J e d e   K l i n k e   8;  9  i s t   mi t   e inem  R ü c k f ü h r b o l z e n   55;  56  v e r -  

s e h e n ,   de r   dem  M i t n e h m e r b o l z e r   43;  44  e n t g e g e n g e s e t z t   i s t  

35  und  e i n e   A n g r i f f s s t e l l e   f ü r   d i e   F e d e r k r a f t   l o ;   11  b i l d e t .  
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J e d e r   R ü c k f ü h r b o l z e n   55;  56  i s t   f e r n e r   zum  R ü c k s c h w e n k e n  

de r   z u g e o r d n e t e n   K l i n k e   8;  9  d u r c h   e i n e   Nase  57;  58  d e s  

L a s t a r m e s   6b  de r   H a n d h a b e   6  a u s g e b i l d e t .  

5  A l l e   H a l b w e l l e n   51;  52  k ö n n e n   e n t w e d e r   von  Hand  o d e r   p e r  

F e r n a u s l ö s u n g   so  v e r s t e l l t   w e r d e n ,   daß  s i e   den  K u l i s s e n -  

h e b e l   7  f r e i g e b e n .  

W i r k u n g s w e i s e   : 

l o  

Es  s e i   a n g e n o m m e n ,   daß  s i c h   d i e   H a n d h a b e   6  in  de r   g e z e i c h -  

n e t e n   S t e l l u n g   b e f i n d e t ,   in  de r   d i e   S c h a l t w e l l e   1  e i n e   S t e l -  

l u n g   0  e i n n i m m t   und  b e i d e   A u ß e n g e l e n k e   14,  16;  17,  19,  w i e  

d a r g e s t e l l t ,   a u s g e k n i c k t   s i n d .  

15  

Es  s e i   f e r n e r   a n g e n o m m e n ,   daß  d i e   S c h a l t w e l l e   1  mi t   d e r  

S c h a l t f e d e r   5  und  n i c h t ,   wie  das  e b e n s o   m ö g l i c h   w ä r e ,   m i t  

de r   S c h a l t f e d e r   4  s p r u n g h a f t   in  e i n e   S t e l l u n g   EIN  g e d r e h t  

w e r d e n   s o l l .   Zu  d i e s e m   Zweck  w i r d   de r   K r a f t a r m   6a  de r   H a n d -  

2o  habe   6  nach  l i n k s   g e s c h w e n k t ,   w o b e i   de r   L a s t a r m   6b  d e r  

H a n d h a b e   6  den  S c h l i t t e n   31  m i t n i m m t   und  d i e   S c h a l t f e d e r   5 

g e s p a n n t   w i r d .  

S o l a n g e   d i e   K l i n k e n s p e r r e   41  des   S c h l i t t e n s   31  an  der   K l i n -  

25  ke  9  a n l i e g t ,   i s t   de r   S c h w e n k w e g   des  K u l i s s e n h e b e l s   7  d u r c h  

d i e   E i n s c h a l t h a l b w e l l e   54  g e s p e r r t .   Z u g l e i c h   i s t   auch   j e d e  

Bewegung   der   b e i d e n   A u ß e n g e l e n k e   14,  16  und  17;  18  g e s p e r r t ,  

so  daß  das  am  Z w i s c h e n g l i e d   25  e i n g e h ä n g t e   Ende  der   S c h a l t -  

f e d e r   5  f e s t g e h a l t e n   i s t .  

3o  

Wenn  j e d o c h   d i e   K l i n k e n s p e r r e   41  d i e   K l i n k e   9  nach   e i n e m  

g e r i n g e n   Ü b e r h u b   v e r l ä ß t ,   w i r d   d i e   K l i n k e   9  d u r c h   d i e   am 

R ü c k f ü h r b o l z e n   56  a n g r e i f e n d e   F e d e r k r a f t   11  um  den  Z a p f e n  

13  in  den  Rückweg  de r   K l i n k e n s o e r r e   41  g e s c h w e n k t ,   so  d a ß  

35  der   S c h l i t t e n   31  g e g e n   R ü c k s c h u b   g e s p e r r t   i s t .  
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Durch  d i e   S c h w e n k b e w e g u n g   der   K l i n k e   9  w i r d   mi t   d e r e n   M i t -  
n e h m e r b o l z e n   44  übe r   das  S t a b e l e m e n t   48  au f   d i e   E i n s c h a l t -  
h a l b w e l l e   54  e in   D r e h m o m e n t   a u s g e ü b t ,   u n t e r   w e l c h e m   d i e  
E i n s c h a l t h a l b w e l l e   54  aus  dem  S c h w e n k w e g   des  K u l i s s e n h e b e l s  

5  7  g e l a n g t .  

Mit  der   F r e i g a b e   des  K u l i s s e n h e b e l s   7  w i r d   d i e   K r a f t   d e r  
S c h a l t f e d e r   5  f r e i ,   d i e   nun  das  ü b e r   i h r   b e f i n d l i c h e   A u s -  

s e n g e l e n k   15,  17  s p r u n g h a f t   in  e i n e   a n g e n ä h e r t e ,   j e d o c h  

lo  n i c h t   d a r g e s t e l l t e   S t r e c k l a g e   e i n k n i c k t .  

Das  M i t t e l g l i e d   17  übt  d a b e i   ü b e r   den  G e l e n k b o l z e n   3  e i n  
D r e h m o m e n t   auf   den  K u r b e l h e b e l   2  a u s ,   de r   nach   l i n k s   g e -  
s c h w e n k t   w i r d   und  d i e   S c h a l t w e l l e   1  s p r u n g h a f t   in  d i e  

15  S t e l l u n g   EIN  d r e h t .  

Der  beim  D r e h e n   der   S c h a l t w e l l e   1  nach   l i n k s   s c h w e n k e n d e  
K u r b e l h e b e l   2  k n i c k t   das  l i n k e   A u ß e n g e l e n k   14,  16  a u s ,  
w o b e i   d i e   S c h a l t f e d e r   4  g e s p a n n t   w i r d ,   d e r e n   S c h l i t t e n   3o  

2o  w ä h r e n d d e s s e n   am  o b e r e n   Ende  des  S c h l i t z e s   36  a n l i e g t .  

Mit  de r   s p r u n g h a f t   nach  l i n k s   d r e h e n d e n   S c h a l t w e l l e   1 
s c h w e n k t   der   K u l i s s e n h e b e l   7  nach  r e c h t s .   D a b e i   i s t   d i e  
A u s s c h a l t h a l b w e l l e   52  s o l a n g e   gegen   D r e h e n   g e s p e r r t ,   w i e  

?5  de r   K u l i s s e n h e b e l   7  übe r   s i e   h i n w e g g l e i t e t .   G l e i c h w o h l  
s t e h t   d i e   A u s s c h a l t h a l b w e l l e   62  w ä h r e n d d e s s e n   u n t e r   e i n e m  

D r e h m o m e n t ,   das  von  de r   B e i h o l f e d e r   5o  au f   i h r   S t a b e l e -  
ment  47  a u s g e ü b t   w i r d .   Die  f ü r   das  D r e h m o m e n t   e r f o r d e r l i c h e  

S p a n n u n g   de r   B e i h o l f e d e r   5o  wurde   z u v o r   d a d u r c h   e r z e u g t ,  
3o  daß  s i c h   d i e   K l i n k e n s p e r r e   41  u n t e r   de r   R e s t s p a n n u n g   d e r  

S c h a l t f e d e r   5  an  d i e   in  i h r e m   Rückweg  l i e g e n d e   K l i n k e   9 

a n l e g t e   und  d i e s e   v e r a n l a ß t e ,   den  s c h o n   g e n a n n t e n   S e t z w e g  

z u r ü c k z u l e g e n   . 

35  In  de r   S t e l l u n g ,   in  der   de r   K u l i s s e n h e b e l   7  d i e   A u s s c h a l t -  

k l i n k e   52  h i n t e r g r e i f t ,   w i r d   d i e s e   u n t e r   dem  v o r s t e h e n d  
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b e s c h r i e b e n e n   D r e h m o m e n t   in  den  Rückweg  des  K u l i s s e n h e b e l s  

7  g e s c h w e n k t ,   w o d u r c h   d i e   S p a n n u n g   de r   S c h a l t f e d e r   4  a r r e -  

t i e r t   i s t .   D i e s e   S p a n n u n g   i s t   g e r i n g e r   a l s   d i e   v o r h e r i g e  

S p a n n u n g   der   S c h a l t f e d e r   5,  a b e r   a u s r e i c h e n d   f ü r   d i e   f o l -  

5  g e n d e   S c h a l t h a n d l u n g .  

S o l l   nun  d i e   S c h a l t w e l l e   1  in  d i e   S t e l l u n g   0  z u r ü c k g e d r e h t  

w e r d e n ,   so  i s t   der   R ü c k s c h w e n k w e g   des  K u l i s s e n h e b e l s   7 

d u r c h   d i e   A u s s c h a l t h a l b w e l l e   52  f r e i z u g e b e n .   Das  h i e r f ü r  

lo  a u s z u ü b e n d e   D r e h m o m e n t   kann  d u r c h   R ü c k s t e l l u n g   de r   H a n d h a b e  

6  a u f g e b r a c h t   w e r d e n .   H i e r b e i   s c h w e n k t   d i e   Nase  58  ü b e r   d e n  

R ü c k f ü h r b o l z e n   56  d i e   K l i n k e   9  um  den  Z a p f e n   13  e n t g e g e n  

de r   F e d e r k r a f t   11.  Auf  dem  S c h w e n k w e g   de r   K l i n k e   9  n i m m t  

d e r e n   M i t n e h m e r b o l z e n   44  das  S t a b e l e m e n t   47  m i t ,   w o d u r c h  

15  d i e   A u s s c h a l t h a l b w e l l e   52  aus  dem  S c h w e n k w e g   des   K u l i s s e n -  

h e b e l s   7  g e d r e h t   w i r d .  

Das  S t a b e l e m e n t   47  kann  auch   zum  D r e h e n   de r   A u s s c h a l t h a l b -  

w e l l e   52,  v o r z u g s w e i s e   f ü r   e i n e   F e r n a u s l ö s u n g ,   von  dem  A n k e r  

2o  e i n e s   E l e k t r o m a g n e t e n   b e a u f s c h l a g t   w e r d e n   ( n i c h t   d a r g e s t e l l t )   . 

Mit  dem  beim  D r e h e n   der   A u s s c h a l t h a l b w e l l e   52  e i n h e r g e h e n -  

den  S c h w e n k e n   des  S t a b e l e m e n t e s   47  w i r d   d i e   B e i h o l f e d e r   5o  

g e s p a n n t ,   w ä h r e n d   de r   K u l i s s e n h e b e l   7  e i n   D r e h e n   de r   E i n -  

25  s c h a l t h a l b w e l l e   54  b l o c k i e r t .   S o b a l d   j e d o c h   der   K u l i s s e n -  

h e b e l   7  auf   s e i n e m   S c h w e n k w e g   d i e   E i n s c h a l t h a l b w e l l e   54  

f r e i g i b t ,   z i e h t   d i e   B e i h o l f e d e r   5o  das  S t a b e l e m e n t   48  i n  

R i c h t u n g   des  S t a b e l e m e n t e s   47,  w o d u r c h   d i e   E i n s c h a l t h a l b -  

w e l l e   54  in  d i e   d a r g e s t e l l t e   S t e l l u n g   g e d r e h t   w i r d .  

3o  

Die  S c h a l t u n g   von  0  nach   ERDE  e r f o l g t   d u r c h   S c h w e n k e n   d e r  

H a n d h a b e   nach  r e c h t s ,   w o b e i   d i e   S c h a l t f e d e r   4  in  g l e i c h e r  

Weise   g e s p a n n t   w i r d ,   wie  z u v o r   d i e   S c h a l t f e d e r   5 .  

35  2  A n s p r ü c h e  

1  F i g .  
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P a t e n t a n s p r ü c h e  

1.  -  A n t r i e b   f ü r   e i n e n   e l e k t r i s c h e n   D r e i s t e l l u n g s s c h a l t e r ,  

-  mi t   e i n e r   S c h a l t w e l l e ,  

5  -  e inem  mit   de r   S c h a l t w e l l e   v e r e i n i g t e n   K u r b e l h e b e l ,  

-  e i n e r   K r a f t ü b e r t r a g u n g s e i n r i c h t u n g  

-  e inem  den  K u r b e l h e b e l   und  d i e   K r a f t ü b e r t r a g u n g s e i n -  

r i c h t u n g   v e r b i n d e n d e n   G e l e n k b o l z e n ,  

-  e i n e r   a l s   Z u g f e d e r   a u s g e b i l d e t e n   S c h a l t f e d e r   und  e i n e r  

lo  w e i t e r e n   S c h a l t f e d e r ,  

-  e i n e r   H a n d h a b e ,  

-  e inem  mit   de r   S c h a l t w e l l e   v e r e i n i g t e n ,   e twa  h a m m e r f ö r -  

migen   K u l i s s e n h e b e l   und  e i n e r   S p e r r e i n r i c h t u n g ,   b e -  

s t e h e n d   aus  m e h r e r e n   S p e r r e l e m e n t e n   s o w i e   zwei   K l i n k e n ,  

15  d i e   j e w e i l s   gegen   e i n e   F e d e r k r a f t   um  e i n e n   Z a p f e n  

s c h w e n k b a r   s i n d ,  

g e k e n n z e i c h n e t   d u r c h   d i e   M e r k m a l e :  

2o  a)  d i e   K r a f t ü b e r t r a g u n g s e i n r i c h t u n g   b e s t e h t   aus  zwei   s y m -  

m e t r i s c h   n e b e n e i n a n d e r   a n g e o r d n e t e n   V i e r g e l e n k k e t t e n ,   d i e  

j e w e i l s   e in   vor   j e d e r   S c h a l t h a n d l u n g   a u s g e k n i c k t e s   A u ß e n -  

g e l e n k   ( 1 4 , 1 6 ;   1 5 , 1 7 )   a u f w e i s e n ,   das  aus  e inem  A u ß e n g l i e d  

( 1 4 ; 1 5 ) ,   e inem  ü b e r   den  G e l e n k b o l z e n   (3)  mi t   dem  K u r b e l h e -  

25  be i   (2)  v e r b u n d e n e n   M i t t e l g l i e d   ( 1 6 ; 1 7 )   und  e inem  das  A u s -  

s e n g l i e d   ( 1 4 ; 1 5 )   und  das  M i t t e l g l i e d   ( 1 6 ; 1 7 )   v e r b i n d e n d e n  

w e i t e r e n   G e l e n k b o l z e n   s o w i e   e inem  A u ß e n b o l z e n   ( 2 o ; 2 1 )   b e -  

s t e h t ,   de r   auf   e inem  b e i d e n   V i e r g e l e n k k e t t e n   g e m e i n s a m e n  

G e s t e l l   ( 2 2 / 2 3 )   f e s t g e l e g t   i s t ;  

3o  

b)  d i e   M i t t e l g l i e d e r   ( 1 6 ; 1 7 )   b e i d e r   V i e r g e l e n k k e t t e n   s i n d  

d u r c h   den  G e l e h k b o l z e n   (3)  m i t e i n a n d e r   v e r e i n i g t ;  

c)  de r   G e l e n k b o l z e n   (3)  und  d i e   S c h a l t w e l l e   (1)  s i n d   G e -  

35  l e n k s t e l l e n   b e i d e r   V i e r g e l e n k k e t t e n ;  
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d)  der   K u r b e l h e b e l   (2)  i s t   g e m e i n s a m e s   I n n e n g l i e d   b e i d e r  
Vi  e r g e l e n k   k e t t e n   ; 

e)  auch   d i e   w e i t e r e   S c h a l t f e d e r   (5)  i s t   e i n e   Z u g f e d e r   u n d  
5  i s t   an  e inem  Ende  e n t w e d e r   d i r e k t   o d e r   ü b e r   e i n   Z w i s c h e n -  

g l i e d   (25)  mit   dem  w e i t e r e n   G e l e n k b o l z e n   (19)  v e r b u n d e n ,  
w ä h r e n d   d i e   a n d e r e   S c h a l t f e d e r   (4)  s y m m e t r i s c h   dazu   m i t  
dem  a n d e r e n   w e i t e r e n   G e l e n k b o l z e n   (18)  v e r b u n d e n   i s t ;  

lo  f)  d i e   f r e i e n   Enden  der   S c h a l t f e d e r n   ( 4 ; 5 )   g r e i f e n   j e w e i l s  
an  e inem  S c h l i t t e n   ( 3 o ; 3 1 )   an,  de r   mit   e i n e r   K l i n k e n s p e r r e  
( 4 o ; 4 1 )   v e r s e h e n   und  zum  S p a n n e n   de r   z u g e o r d n e t e n   S c h a l t -  
f e d e r   ( 4 ; 5 )   im  G e s t e l l   ( 2 2 / 2 3 )   v e r s c h i e b b a r   i s t ;  

15  g)  d i e   H a n d h a b e   (6)  i s t   d u r c h   e i n e   im  G e s t e l l   ( 2 2 / 2 3 )   f e s t -  

g e l e g t e   S c h w e n k a c h s e   (42)  in  e i n e n   K r a f t a r m   (6a)   und  e i n e n  
L a s t a r m   (6b)  a u f g e t e i l t ,   der   a l s   Q u e r b a l k e n   an  j e d e m   E n d e  

zum  V e r s c h i e b e n   e i n e s   S c h l i t t e n s   ( 3 o ; 3 1 )   a u s g e b i l d e t   i s t ;  

2o  h)  d i e   K l i n k e n s p e r r e   ( 4 o ; 4 1 )   j e d e s   S c h l i t t e n s   ( 3 o ; 3 1 )   l i e g t  
b i s   zum  E r r e i c h e n   e i n e r   v o r g e g e b e n e n   S p a n n u n g   der   z u g e o r d -  
n e t e n   S c h a l t f e d e r   ( 4 ; 5 )   im  S c h w e n k w e g ,   n a c h d e m   d i e   S c h a l t -  
f e d e r   ( 4 ; 5 )   j e d o c h   d i e   v o r g e g e b e n e   S p a n n u n g   und  e i n e   d u r c h  
e i n e n   Überweg   des  S c h l i t t e n s   ( 3 o ; 3 1 )   v e r u r s a c h t e   Ü b e r -  

25  S p a n n u n g   e r r e i c h t   h a t ,   a u ß e r h a l b   des  S c h w e n k w e g e s   der   z u g e -  
o r d n e t e n   K l i n k e   ( 8 ; 9 ) ;  

i)  an  e inem  Ende  j e d e r   K l i n k e   ( 8 ; 9 )   i s t   e i n   M i t n e h m e r b o l z e n  

( 4 3 ; 4 4 )   a n g e o r d n e t ,   de r   von  zwei   S t a b e l e m e n t e n   ( 4 5 ; 4 6 ,  
3o  4 7 ; 4 8 )   f l a n k i e r t   i s t ,   d i e   d u r c h   e i n e   B e i h o l f e d e r   ( 4 9 ; 5 o )  

m i t e i n a n d e r   v e r b u n d e n   s i n d   und  von  denen   e i n e s   von  e i n e m  
a l s   A u s s c h a l t h a l b w e l l e   ( 5 1 ; 5 2 )   a u s g e b i l d e t e n   S p e r r e l e m e n t  
und  das  a n d e r e   von  e inem  a l s   E i n s c h a l t h a l b w e l l e   ( 5 3 ; 5 4 )  
a u s g e b i l d e t e n   S p e r r e l e m e n t   a u s g e h t ;  

35 
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j )   a l l e   H a l b w e l l e n   ( 5 1 - 5 4 )   s i n d   au f   e inem  K r e i s b o g e n   um 

d ie   S c h a l t w e l l e   (1)  a n g e o r d n e t ,   w o b e i   d i e   b e i d e n   A u s -  

s c h a l t h a l b w e l l e n   ( 5 1 , 5 2 )   von  den  E i n s c h a l t h a l b w e l l e n  

( 5 3 , 5 4 )   f l a n k i e r t   s i n d ;  

5 

k)  j e d e   E i n s c h a l t h a l b w e l l e   ( 5 3 , 5 4 )   l i e g t   v o r -   und  w ä h r e n d  

e i n e s   S p a n n v o r g a n g e s   der   i h r   n ä c h s t   g e l e g e n e n   S c h a l t f e d e r  

( 4 ; 5 )   im  S c h w e n k w e g ,   be i   B e g i n n   e i n e r   E n t s p a n n u n g   d e r  

S c h a l t f e d e r   ( 4 ; 5 )   j e d o c h   d u r c h   e in   vom  M i t n e h m e r b o l z e n  

Lo  ( 4 3 ; 4 4 )   der   z u g e o r d n e t e n   K l i n k e   ( 8 ; 9 )   auf   i h r   S t a b e l e m e n t  

a u s g e ü b t e s   D r e h m o m e n t   ( 4 5 ; 4 8 )   a u ß e r h a l b   des  S c h w e n k w e g e s  

des  K u l i s s e n h e b e l s   (7)  ; 

1)  nach   E n t s p a n n e n   e i n e r   S c h a l t f e d e r   ( 4 ; 5 )   nimmt  d e s s e n  

15  A u ß e n g e l e n k   ( 1 4 , 1 6 ;   1 5 , 1 7 )   e twa  e i n e   S t r e c k l a g e   und  d i e  

S c h a l t w e l l e   (1)  d u r c h   das  beim  E n t s p a n n e n   de r   S c h a l t f e -  

der   ( 4 ; 5 )   von  dem  j e w e i l i g e n   M i t t e l g l i e d   ( 1 6 ; 1 7 )   au f   d e n  

K u r b e l h e b e l   (2)  a u s g e ü b t e   D r e h m o m e n t   e i n e   E i n s c h a l t s t e l l u n g  

e i n ,   w ä h r e n d   das  a n d e r e   A u ß e n g e l e n k   ( 1 4 , 1 6 ;   1 5 , 1 7 )   a u s g e -  

2o  k n i c k t ,   d i e   z u g e h ö r i g e   S c h a l t f e d e r   ( 4 ; 5 )   g e s p a n n t   und  d e r  

K u l i s s e n h e b e l   (2)  von  d e r j e n i g e n   A u s s c h a l t h a l b w e l l e   ( 5 1 ; 5 2 )  

h i n t e r g r i f f e n   i s t ,   d i e   der   e n t s p a n n t e n   S c h a l t f e d e r   ( 4 ; 5 )  

am  n ä c h s t e n   l i e g t ;  

25  m)  e i n e   R e s t s p a n n u n g   der   j e w e i l s   e n t s p a n n t e n   S c h a l t f e d e r  

( 4 ; 5 )   i s t   b e i   f r e i g e g e b e n e m   K r a f t a r m   (6a)   der   H a n d h a b e   ( 6 )  

f r e i   f ü r   e in   A u f h e b e n   des  Ü b e r w e g e s   des  z u g e o r d n e t e n   S c h l i t -  

t e n s   ( 3 o ; 3 1 )   und  f r e i   f ü r   e i n e n   a n s c h l i e ß e n d e n   K l i n k e n -  

S e t z w e g ,   b e i   dem  d ie   den  K u l i s s e n h e b e l   (8)  h i n t e r g r e i f e n d e  

3o  A u s s c h a l t h a l b w e l l e   ( 5 1 ; 5 2 )   d u r c h   e in   i h r   von  de r   z u g e o r d -  

n e t e n   B e i h o l f e d e r   ( 4 9 ; 5 o )   e r t e i l t e s   D r e h m o m e n t   s p e r r e n d   i n  

den  Rückweg  des  K u l i s s e n h e b e l s   (2)  g e d r e h t   i s t ;  

n)  j e d e   K l i n k e   ( 8 ; 9 )   i s t   mi t   e inem  i h r e m   M i t n e h m e r b o l z e n  

35  ( 4 2 ; 4 3 )   e n t g e g e n g e s e t z t e n   und  e i n e   A n g r i f f s s t e l l e   f ü r   d i e  

F e d e r k r a f t   ( l o ; l l )   b i l d e n d e n   R ü c k f ü h r b o l z e n   ( 5 5 ; 5 6 )   v e r -  
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s e h e n ,   der   zum  A u s s c h w e n k e n   der   K l i n k e   ( 8 ; 9 )   aus  i h r e r  

S p e r r s t e l l u n g   d u r c h   e i n e   Nase  ( 5 7 ; 5 8 )   des  L a s t a r m e s   ( 6 b )  

der   H a n d h a b e   (6)  a u s g e b i l d e t   i s t ;  

o)  j e d e   A u s s c h a l t h a l b w e l l e   ( 5 1 ; 5 2 )   i s t   von  Hand  u n d / o d e r  

d u r c h   F e r b e d i e n u n g   b e t ä t i g b a r .  

2.  A n t r i e b   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h n e t ,   daß  das  G e s t e l l   ( 2 2 / 2 3 )   aus  zwei   P l a t -  

t en   b e s t e h t ,   z w i s c h e n   denen   a l l e   A n t r i e b s t e i l e   a n g e o r d -  

ne t   s i n d .  
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